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Rattazzi il  de s ide rio de lla Came ra che e gli c ontinui nel s uo 

uffic i o s ino al te rmin e de lla pre s e nte Se s s ione. 

Se non vi s ono oppos iz ioni, p m go ai voti la propos ta del 

de putato Minghe tti . 

(È approvata a l l 'unanimità. ) 

Di que s t 'unanimità s arà resa te s timonianza ai nos tro ono-

re vo lis s imo pre s ide nte. 

Il s ignor de putato Galle nga ins is te s ulla s ua do manda, 

pe rchè s ia imme diatame nte no minato un altr o vice - pre s i-

de nte? 

O A I I I I E N O A . Ins i s t o. 

NI SAN DOMATO. Do mando la paro la. 

PRESIDENTE!. Il de putato San Do nato ha facoltà di par-

lare . 

DI SAN DONATO. Propongo che de bba as pe ttarsi la ri -

spos ta del nos tro onore vo le pre s ide nte, e che s ia rimandat a 

all 'o rdin e del g io rno di do mani la no mina di un vice - pre s i-

de nte. 

PRESIDENTE. Il s ignor  Di San Donato propone che si 

po rl i a l l 'o rdin e del g io rno di do mani la no mina di altr o vice-

pre s ide nte. 

Siccome que s ta propos ta è s os pe ns iva, ha la pre ce de nza su 

que lla de! de putato Galle nga. 

6 A i i i iEN c ía . Ade ris co alla propos ta de ll'ono re vo le Di San 

Donato. 

PRESIDENTE. Ac c e ttando il  s ignor Galle nga, se ne s s un 

altr o do manda la paro la, si inte nde rà pos ta a ll 'o rdin e dei 

g io rno di do mani la no mina di un v ice - pre s ide nte. 

(È pos ta all 'o rdin e del g io rn« di do mani.) 

(I l de putato Murato r i pre s ta il  g iurame nto .) 

D ISCUSSIONE E ADOZION E D E L D I S E G NO D I  ftEOOE 

Si i l i RINNOVAMENT O D E I A E I S C R I Z I O N I I P O T E « 

C A R I E I N TOSCANA. 

PRESIDENTE. Vie ne in prim o luogo all'o rdin e del g io rno 

la propos ta di le gge int ito lat a : « Nuova pro rog a dei te rmin i 

s tabilit i per la rinno vaz io ne de lle ins c riz ioni ipo te c arie ne lla 

Tos cana. « 

11 proge tto de lla Commis s ione cons ta di due artic o l i così 

conce piti : 

« Art . 1.11 te rmin e as s e gnato per la rinnovaz ione de lle in-

s c rizioni ipo te carie in Tos cana, nei mo di e fo rme s tabilit i 

dalla le gge del dì 8 lug li o 1860, è pro rogato a tutt o il  me se 

di fe bbraio 1862. 

« Art . 2. La pre s e nte le gge avrà v igore il  g io rno imme dia-

tame nte s ucce s s ivo alla s ua pubblic az ione. » 

Do mando al s ignor minis tr o se acce tta il  proge tto de lla 

Commis s ione. 

H i f i U E T T i , ministro per la grazia e giustizia. Sì. Sarà 

pe rò ne ce s s ario fare una modificazione al s e condo artic o lo . 

PRESIDENTE, È ape rta la dis cus s ione ge ne rale su qués ta 

le gge. 

Se ne s s uno domanda la paro la, inte rro g he rò la Came ra se  

inte nda c hiude re la dis cus s ione ge ne rale. 

(La dis cus s ione ge ne rale è c hius a, e l'artic o l o 1 è appro-

vato .) 

« Art . 2. La pre s e nte le gge avrà v igo re il  g io rno imme dia-

tame nte s ucce s s ivo alla s ua pubblic az ione. » 

PANATTONI. L'artic o l o che ora si propone è inte so a 

re nde re più ce rta la pront a attuazione de lla le gge; ma nel 

s e no de lla Commis s ione è s tato os s e rvato che que s to s copo si 

f ragg iunge re bbe me g lio, dice ndo : « La pre s e nte le gge avrà 

|  v igore al c ominc iare del 1° ge nnaio 1862. » 

P RE S ID E N T E . Il  minis tr o guardas ig illi acce tta que s ta 

propos ta ? 

MifiriiiETTi, ministro. Acce tto. 

PRESIDENTE. Il de putato Panattoni pro po ne ^d il  mini -

s tro acce tta che l'artic o l o 2 s ia così conce pito : 

« La pre s e nte le gge avrà v igo re a c ominc iare dal i 8 ge n-

naio 1 8 6 2 .» 

Lo pongo ai vo ti. 

(La Came ra appro va.) 

Si passa allo s c rutini o s e gre to. 

Kis ultame nto de lla vo tazione : 

Pre s e nti e vo tanti 214 

Maggioranza 108 

Favore vo li . . . . 208 

Contrar i . . . . 6 

(La Came ra appro va.) 

SERVIT O DE&K. A DISCUSSIONE DEE. DISETTN» 

DI IIEFLFI L PER IIA TASSA DI REGISTRO 

PRESIDENTE. Continua la dis cus s ione s ul proge tto di 

le gge per la tassa di re g is tro. 

La dis cus s ione è rimas ta all 'art ic o l o 7, 

HIN6METTI . Do mando la paro la. 

PRESIDENTE. Ha l a p a ro l a . 

MINC&HETTI . Ie r i e bbi l 'ono r e di propo rr e alla Came ra 

un e me ndame nto all'artic o l o 6, i l  quale fu acce ttato. Mi pro-

pone va in appre s so di propo rr e un altr o artic o lo , che sa-

re bbe ii  s e ttimo de lla le gge; ma, s iccome si è dovuto sospen-

i de re la dis cus s ione, così io non ho po tuto e s porre pie na-

j me nte il mio conce tto. 

Stabilit o i l  princ ipi o e h* la mate ria impo nibil e si de s ume 

! dall'e s s e re o dal non esse re nel te rrito ri o del re g no, e non 

j g ià da l l 'indiv idu o che la pos s ie de, io vole va in appre s s o, con 

! un artico l o s pe c iale, tog lie re pure i pe rico li i quali po tre b-

! be ro de rivare dalla frod e in que s ta mate ria. 

|  L'artico l o che io propongo è così s e mplic e, che, s pe ro, non 

j trove rà ne lla Came ra alc una oppos iz ione. Esso s are bbe l'ar -

|  tico lo 7, e ve rre bbe cos ì c o nc e pito: 

« L'e s is te nza dei mo bil i e dei c re dit i fuo r i del te rrito ri o 

j del re gno dovrà essere provata in modo le gale, non bas tando 

ì la dic hiaraz ione de lle part i ag li e ffe tti del pre ce de nte ar~  

j tico lo. » 

Ì  Og nun ve de che in princ ipi o riman é inalte rat o l'artic o l o 6 ; 

i s olo con que s t'artic o lo si chie de la prova de ll'e s is te nza dei 

|  be ni all'e s te ro. 

SANCÌ VINETTI . Ch i e do di p a r l a re . 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare , 

SANO-VINETTI, Io de s ide re rei dall'ono re vo le pre o pinante  

una s pie gazione into rn o all'artic o l o 7 che e gli ha propos to. 

; Egli vuo le che s ia s tabilit o se il  c re dito si trov a nel te rrito -

j ri o de llo Stato o fuor i del te rrito ri o de llo Stato. Per me la 

]  paro la credito ha due re laz ioni: l 'un a che acce nna al cre di-

to re , l'altr a che acce nna al de bito re. Ora io do mando : sup-

po niamo che un c re dito s ia di tal natura per cui il  c re dito re  

si tro v i , per e s e mpio, in Franc ia, ed i l  de bito re si trov i in U 

j talia ; que s to c re dito dovrà esse re c ons ide ralo come e s is te nte  

I nel te rrito ri o de llo Stato o c ome e s is te nte fuo r i del te rrito -


